
          COMUNE DI PISA            
Consiglio Territoriale di Partecipazione N. 3   

 
 

VERBALE della seduta Consiliare del 21 gennaio 2014 
 

Seduta Pubblica 
 
L’anno duemilaquattordici (2014) e questo dì  21 (ventuno) del mese di gennaio alle ore 19.00, sulla 
prima convocazione fatta dall’Assessore alla Partecipazione e Decentramento, Sig. Dario Danti, 
delegato con atto del 7/1/2014, dal  Sindaco del Comune di Pisa, a mezzo di invito scritto trasmesso 
ai Sigg.ri Consiglieri, si è riunito il Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 3, in seduta pubblica, 
per l’elezione del Presidente e del Vice Presidente.  
 
 Presiede la seduta l’Assessore alla Partecipazione e Decentramento, Dario Danti, delegato 
dal Sindaco del Comune di Pisa, assistito dall’Istruttore Direttivo,  Sig.ra Rosa Daniele con 
mansioni di Segretario Verbalizzante. 
 
       Alle ore 19.30 riunione ha inizio. 
 
 Constatato che dei seguenti Consiglieri convocati: 
 
  
ANTONELLI STEFANO        
ARTEI MARION             
BACCIARELLI RAMONA       
BALESTRI PAOLA           
BATINI LEONARDO          
BIONDI MARCO             
BRACCI ALESSANDRO        
CANDELA GIOVANNI         
COLUMBO SERGIO           
DELL’INNOCENTI AMBRA     
DISPENZA MICHELE 
FICHI VALERIA 
IACOPINI GIOVANNI 
LO MONACO SIMONE 
MAGNOZZI ENRICO 
MASCIANDARO GRAZIA 
NERI FABIO 
PALLA NICO 
VINCENTINI ALESSANDRO 
ZUCCHERO CONCETTA 
detta COSETTA 
 
risultano assenti i seguenti Consiglieri: Biondi M. - Bracci A. – Palla N. – Zucchero C. 
 
Pertanto sono presenti n. 16 Consiglieri e pertanto la seduta è valida. 
  
ORDINE DEL GIORNO: Nomina ai sensi dell’art. 27 del vigente statuto comunale del Presidente 
e del Vice Presidente Vicario del consiglio territoriale di partecipazione n. 3 
 
E’ presente alla seduta l’AVV. P. PESCATORE, Vice Segretario al Comune di Pisa. 



INTRODUCE Assessore Dario Danti, Presidente della riunione, spiegando ai presenti che questa 
seduta  è in aggiornamento alla precedente del 16 gennaio e pertanto chiede se è stato individuato il 
nome o i nomi dei possibili candidati alla presidenza.  
   
MASCIANDARO GRAZIA: Interviene come gruppo PD di Riglione proponendo alla candidatura 
di Presidente, il sig. Giovanni Iacopini. 
 
LO MONACO SIMONE: Propone il nome del sig. Stefano Antonelli a ricoprire la carica di 
Presidente del CTP 3, in quanto questa candidatura è condivisa dalla maggior parte dei Consiglieri. 
 
AVV. P. PESCATORE: Constatando che ci sono al momento due candidature, chiede se ci sono 
altri nomi da proporre. 
 
CANDELA GIOVANNI: Per il Gruppo  Movimento 5 STELLE , propone alla candidatura di 
Presidente, il sig. Sergio Columbo. 
 
ASS. D. DANTI: Chiede se ci sono candidature a Vice Presidente, ma poi, sollecitato dai presenti, 
propone che vengano proposti nella seconda parte della seduta. 
Chiede poi se ci sono dichiarazioni di voto. 
 
DISPENZA MICHELE: Pensa che avrà molte difficoltà sulla scelta dei 3 nomi proposti e quindi 
pur partecipando alla seduta, si asterrà. 
 
ARTEI MARION: Anche lei intende astenersi. 
 
AVV. P. PESCATORE: Spiega ai presenti le modalità per votare, facendo presente che chi si 
astiene dalla votazione esce dall’aula.  
Il quorum per la votazione è di 11 voti con la presenza di 11 Consiglieri. 
Se ciò non avverrà entro il 27 gennaio, il Consiglio si scioglierà. 
 
A questo punto i Consiglieri: Artei, Magnozzi, Fichi e Antonelli dichiarano che non parteciperanno 
alla votazione.    
 
Il Presidente della riunione, Ass. Dario Danti, propone di rifare l’appello per verificare il numero 
dei Consiglieri che rimangono alla votazione a seguito delle dichiarazioni fatte precedentemente. 
     
Viene rifatto l’appello e risultano presenti n. 9 Consiglieri. 
 
Il Presidente della riunione, Ass. Dario Danti constatando che manca il numero legale per 
proseguire la riunione, scioglie la seduta e la rinvia al giorno LUNEDI’ 27 gennaio 2014 alle ore 
19.      
           
                                          La seduta si scioglie alle ore 19.45 
 
 
L’ASSESSORE DELEGATO 
Dario Danti 
 
 
LA SEGRETARIA VERBALIZZANTE 
Rosa Daniele                                                         


